

ленность, вызвал обширную дискуссию, в которой затрагивались самые общие проблемы духовной культуры данной этнотерриториальной группы.

Е. Анастасова (Болгария) в своем докладе охарактеризовала процессы аккультурации и адаптации староверов к современным реальностям румынского общества. Автором на интересном полевом материале был показан характер религиозности липован Румынии, рассмотрены механизмы взаимодействия религиозной и светской культуры в их среде.

В докладе польского исследователя **С. Гжибовского** была дана интереснейшая картина социолингвистической ситуации старообрядцев в деревнях Габове Гронды и Бур, которая имеет непосредственное влияние на особенности бытования фольклора. В частности, она способствовала появлению в их среде рукописных песенников с текстами русских песен в латинской графике.

Доклад **С. Никитиной (Россия)** явился ярким завершением работы тематического блока. В своем кратком выступлении автор охарактеризовала устные жанры, бытующие в среде старообрядцев, молокан и духоборов, и показала специфику их фольклорных текстов, которая определяется конфессиональной культурой данных групп.

К сожалению, по причинам организационного характера на съезде не состоялось заседание по тематическому блоку «Фольклористика в контексте наук о традиционной духовной культуре». Вопросы теории и методологии, но с текстами планировавшихся на нем докладов и выступлений участники съезда познакомились благодаря специально изданному ГРЦРФ к научному форуму в Охриде одновременному сборнику статей.

Одна из важных задач съезда — презентация новых изданий и исследований, посвященных культуре и языку славянских народов. Огромный интерес среди его участников вызвала российская экспозиция, на которой были представлены труды последних нескольких лет, в том числе и фольклористические. Отдельный раздел выставки позволил приславшим в Охрид славистам познакомиться с изданиями Государственного республиканского центра русского фольклора.

На заседании Комиссии по славянскому фольклору, состоявшейся в последние дни работы съезда, был переизбран ее президиум. Председателем Комиссии вновь единогласно выбран **Л. Раденович** (Сербия), заместителями — **А. Морозов** (Белоруссия), **К. Вроцлавски** (Польша).



ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО О ВТОРОМ ВСЕРОССИЙСКОМ КОНГРЕССЕ ФОЛЬКЛОРИСТОВ

В соответствии с рекомендациями I Всероссийского конгресса фольклористов Государственный республиканский центр русского фольклора сообщает о решении провести в феврале 2010 г. II Всероссийский конгресс фольклористов.

Предполагается, что основные направления работы конгресса будут связаны с обсуждением проблем современного фольклора и фольклористики:

I

Комплексная текстология,
поэтика и язык фольклора

Фольклор: письменные и устные традиции

Городской фольклор и традиции субкультур

Региональные проблемы фольклористики.
Методики полевых исследований

Музыкальный фольклор.
Народная хореография

Декоративно-прикладное искусство
и пластический фольклор

II

Фольклор в современном
общеобразовательном процессе

III

Фольклор и средства массовой информации

IV

Деятельность учреждений культуры
по реконструкции, возрождению
и актуализации фольклора.

Наряду с основными темами будет уделено внимание другим важным и актуальным проблемам современной фольклористической науки. Особое внимание мы предполагаем уделить практическим и методическим вопросам современного фольклорного процесса. Центр приглашает ученых, преподавателей, руководителей ансамблей, народных хоров и театров, школ, студий, кружков.

Предложения по срокам проведения конгресса, тематике секций, круглых столов и симпозиумов просим высылать в электронном виде по адресу crf@inbox.ru до 30 апреля 2009 г.

Контактные тел.: (499) 245-2205,
(499) 245-2079.